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Τι κάνει η ΕΕ για να μειώσει την ατμοσφαιρική ρύπανση;
Η κακή ποιότητα του αέρα μπορεί να προκαλέσει αναπνευ-
στικές και καρδιαγγειακές παθήσεις, διαβήτη και καρκίνο. 
Όμως οι καταστροφικές επιπτώσεις του επεκτείνονται και 
στη βιοποικιλότητα, καθώς δηλητηριάζει τις καλλιέργειες και 
τα δάση, προκαλώντας σημαντικές οικονομικές απώλειες. Ως 
μέρος του φιλόδοξου σχεδίου για μηδενική ρύπανση που ορί-
ζεται στην Ευρωπαϊκή Πράσινη Συμφωνία της ΕΕ, το Ευρωπα-
ϊκό Κοινοβούλιο πρότεινε τον καθορισμό αυστηρότερων προ-
τύπων ποιότητας του αέρα έως το 2035 θέτοντας στόχους 
για τους σωματιδιακούς ρύπους.

Περισσότερα...

 Νομοθετικά Νέα

  Εκδηλώσεις

23rd World Congress 
on Safety and Health 
at Work: Australia

27 -30 November 2023, Sydney Australia

Ακολουθήστε μας

e-δησεόγραμμα

Η τεχνολογία blockchain στην επαγγελματική ασφάλεια
To Ομοσπονδιακό Ινστιτούτο για την Επαγγελματική Ασφάλεια και Υγεία της Γερμανίας 
(BAuA) εξετάζει πιθανά πεδία εφαρμογής και κριτήρια αξιολόγησης

Μπορούν οι τεχνολογίες blockchain να βοηθήσουν στην οργάνωση και την εφαρμογή 
της επαγγελματικής υγείας και ασφάλειας; Για να απαντηθεί το ερώτημα, πραγματο-
ποιήθηκε ανάλυση βάσει βιβλιογραφικής ανασκόπησης και συζητήσεων με ειδικούς. 
Αναπτύχθηκαν πεδία εφαρμογής και κριτήρια αξιολόγησης.

Περισσότερα...

Οδηγός για έναν αποτελεσματικό σχεδιασμό διάταξης αποθήκης για τη μείωση του κινδύνου 
ατυχημάτων και την ενίσχυση της παραγωγικότητας
Ο κίνδυνος ατυχημάτων στην αποθήκη είναι πάντα παρών, συχνά λόγω ενός συνδυ-
ασμού παραγόντων, που μπορεί να κυμαίνονται από κακή σχεδίαση διάταξης έως 
ανεπαρκή πρωτόκολλα ασφαλείας. Η κατανόηση αυτών των παραγόντων είναι το 
πρώτο βήμα προς τη δημιουργία ενός ασφαλέστερου και αποτελεσματικότερου χώ-
ρου εργασίας.

Περισσότερα...

Σε κάποια μορφή βίας έχει εκτεθεί το 62% των υγειονομικών
Σε κάποια μορφή βίας έχει εκτεθεί το 62% των επαγγελματιών υγείας σύμφωνα με 
τον Παγκόσμιο Οργανισμό Υγείας (ΠΟΥ), ενώ σωματική βία έχει υποστεί, σε κάποια 
στιγμή της εργασίας, ποσοστό που κυμαίνεται από 8 - 38%, ανάλογα με τη χώρα, την 
ειδικότητα, τον χώρο εργασίας και το ωράριο. 

Περισσότερα...

Συστάσεις για την υποστήριξη της ευεξίας των νέων στο εργασιακό περιβάλλον
Η ευεξία των εργαζομένων στην αρχή της σταδιοδρομίας μπορεί να ενισχυθεί με 
τη βελτίωση των δεξιοτήτων τους στον χώρο εργασίας. Το Φινλανδικό Ινστιτούτο 
Επαγγελματικής Υγείας δημοσίευσε συστάσεις για τους χώρους εργασίας σχετικά με 
τον τρόπο υποστήριξης της ευεξίας στην εργασία των νέων.

Περισσότερα...

Το μέλλον της εξ αποστάσεως 
εργασίας
Τα 12 κεφάλαια που συγκεντρώθη-
καν σε αυτόν τον τόμο παρέχουν 
μια διεπιστημονική οπτική για τον 
αντίκτυπο και την πορεία της εξ 
αποστάσεως εργασίας στο μέλλον. 

Περισσότερα...

Ίση αμοιβή για εργασία ίσης αξίας: πού βρισκόμαστε το 2023;
Παρά την όποια πρόοδο, οι μισθολογικές διαφορές μεταξύ των φύλων εξακολου-
θούν να υφίστανται και διευρύνονται ακόμη περισσότερο σε ορισμένα επαγγέλμα-
τα. Δεν αποδίδονται κυρίως στις διαφορές στο μορφωτικό επίπεδο και γενικά δεν 
μειώνονται, αλλά συχνά αυξάνονται με την ηλικία.

Περισσότερα...

Η αντιμετώπιση προβλημάτων ψυχικής υγείας των εργαζομένων ποικίλλει ανάλογα με τη 
δημογραφική ομάδα
Οι γυναίκες με υψηλό εισόδημα είναι πιο πιθανό να καταφύγουν σε ψυχοθεραπεία 
από εκείνες με χαμηλό, ενώ οι ψυχοφαρμακευτικές αγωγές με σταθεροποιητές διά-
θεσης είναι πιο συχνή πρακτική μεταξύ των γυναικών με χαμηλό εισόδημα. Τα οφέ-
λη της ψυχοθεραπείας στη μείωση της εργασιακής ανικανότητας δεν πραγματοποι-
ούνται εξίσου σε διαφορετικές περιοχές και δημογραφικές ομάδες.

Περισσότερα...

38th International A+A Con-
gress 2023: Current occupa-
tional health and safety topics

24-27 October 2023, Dusseldorf, Germany

6th Global European As-
bestos Forum Conference: 
‘Asbestos & the way for-
ward’

30 November – 1 December 2023, Hotel Marriot 
Grand Place, Brussels

Τα προϊόντα καθαρισμού εκλύουν εκατοντάδες επικίνδυνες χημικές ουσίες
Σύμφωνα με μελέτη που διεξήγαγαν επιστήμονες της αμερικανικής μη κυβερνη-
τικής οργάνωσης «Environmental Working Group» και δημοσιεύεται στο περιοδικό 
«Chemosphere», τα οικιακά προϊόντα καθαρισμού μπορεί να εκλύουν εκατοντάδες 
επικίνδυνες χημικές ουσίες.

Περισσότερα...

Οι διεθνείς τάσεις στην επιστήμη, την τεχνολογία και την καινοτομία, στη νέα μελέτη STI 
Outlook 2023 του ΟΟΣΑ
Σύμφωνα με την νέα έκθεση του ΟΟΣΑ για τις παγκόσμιες τάσεις στην Επιστήμη, 
την Τεχνολογία και την Καινοτομία, οι δαπάνες για δραστηριότητες Ε&Α αυξάνονται 
και θεωρούνται πλέον «όπλο» στην αντιμετώπιση κρίσεων και όχι «πολυτέλεια» που 
μπορεί να περιοριστεί για εξοικονόμηση κόστους.

Περισσότερα...

Φροντίδα των φροντιστών: διασφάλιση της ψυχοκοινωνικής ευημερίας των εργαζομένων 
στον τομέα της υγειονομικής και κοινωνικής περίθαλψης
Περισσότεροι από ένας στους δέκα εργαζομένους στην ΕΕ απασχολούνται στον 
κλάδο της υγειονομικής και κοινωνικής περίθαλψης (ιατρική περίθαλψη, φροντίδα 
κατ’ οίκον, κοινωνική εργασία). Οι ψυχοκοινωνικοί κίνδυνοι είναι ιδιαίτερα συχνοί και 
περιλαμβάνουν, τον υψηλό φόρτο εργασίας, την άσκηση βίας από τρίτους, το ακανό-
νιστο ωράριο εργασίας, την συναισθηματικά πολύ απαιτητική εργασία κ.ά. 

Περισσότερα...

Εργαλείο Εκτίμησης Επαγγελματικού Κινδύνου – Υπηρεσίες Τελετών
Το Γαλλικό Εθνικό Ινστιτούτο Έρευνας και Ασφάλειας (INRS) ανέπτυξε από κοινού 
με την Professional Risk Health Insurance, εργαλείο εκτίμησης Επαγγελματικού Κιν-
δύνου για τις Υπηρεσίες Τελετών. Το εργαλείο επιτρέπει στις εταιρείες υπηρεσιών 
κηδειών να πραγματοποιούν την αξιολόγηση κινδύνου και να εκπονούν σχέδιο δρά-
σης. Για κάθε κίνδυνο που εντοπίζεται, προτείνεται κατάλογος μέτρων πρόληψης. 
Είναι επίσης δυνατό να προστεθούν κίνδυνοι ή μέτρα ανάλογα με την κατάσταση της 
κάθε εταιρείας.

Περισσότερα...

Τα εργαλεία OiRA προστατεύουν τους εργαζόμενους στον κλάδο της ξυλείας
Ο κλάδος περιλαμβάνει εργασίες υψηλού κινδύνου. Οι εργαζόμενοι εκτίθενται σε 
μηχανικούς κινδύνους που συνδέονται, για παράδειγμα, με την πτώση δέντρων και 
τον χειρισμό βαρέων μηχανημάτων. Ωστόσο, ο κατάλογος των κινδύνων είναι πολύ 
μεγαλύτερος, συμπεριλαμβανομένης μιας σειράς χημικών κινδύνων, υπερβολικού 
θορύβου και σκόνης ξύλου, εργασίας σε ύψος και άβολες θέσεις εργασίας κ.ά. Ο σω-
στός εντοπισμός των κινδύνων σε πολύ μικρές και μικρές επιχειρήσεις επεξεργασίας 
ξύλου είναι το κλειδί για την επιτυχή αντιμετώπιση και διαχείρισή τους.

Περισσότερα...

Η προσεχής εκστρατεία του EU-OSHA «Επαγγελματική ασφάλεια και υγεία στην ψηφιακή 
εποχή» - O νέος δικτυακός τόπος και στα Ελληνικά
Ο πλήρως ανανεωμένος ιστότοπος της προσεχούς εκστρατείας «Ασφαλείς και Υγι-
είς Χώροι Εργασίας 2023-25» με θέμα τις ψηφιακές τεχνολογίες στον χώρο εργασί-
ας είναι έτοιμος και λειτουργικός. Περιλαμβάνει πληθώρα πόρων και πληροφοριών 
σχετικά με την εκστρατεία, και επισημαίνει τους κινδύνους και τα οφέλη της ψηφιο-
ποίησης της εργασίας, καθώς και τους τρόπους ώστε να διασφαλιστεί ότι οι εργαζό-
μενοι παραμένουν ασφαλείς και υγιείς.

Περισσότερα...

Το Πρόγραμμα Υγείας του Παγκόσμιου Κέντρου Εμπορίου και το Μουσείο CDC ανακοίνωσαν 
τα εγκαίνια της έκθεσης για τις επιπτώσεις στην υγεία της 11ης Σεπτεμβρίου
Το Πρόγραμμα Υγείας του Παγκόσμιου Κέντρου Εμπορίου (WTC) συ-
νεργάστηκε με το Μουσείο CDC (Κέντρο Ελέγχου και Πρόληψης Νο-
σημάτων των ΗΠΑ) και την κοινότητα της 11ης Σεπτεμβρίου για την 
δημιουργία έκθεσης αφιερωμένης στην ευαισθητοποίηση σχετικά με τις συνεχιζόμενες επιπτώσεις στην 
υγεία από την τρομοκρατική επίθεση την 11η Σεπτεμβρίου του 2001.

Περισσότερα...

17th RoomVent Confer-
ence 

April 22-25, Stockholm, Sweden

1ο Πανελλήνιο Συνέδριο για την 
Ψυχική Υγεία της Γυναίκας

3-5 Νοεμβρίου 2023, Πολεμικό 
Μουσείο, Αθήνα

23ο Παγκόσμιο Συνέδριο για την Ασφάλεια 
και την Υγεία στην Εργασία στο Σύδνεϋ της 
Αυστραλίας
Μείνετε ενημερωμένοι με τα τελευταία νέα
Ανακαλύψτε τι συμβαίνει και διαβάστε ανακοινώ-
σεις.

Περισσότερα...

Ο ΠΟΥ παρουσιάζει μια πρωτοποριακή εκπαίδευση για την ατμοσφαιρική ρύπανση για τους 
εργαζόμενους στον τομέα της υγείας στο πλαίσιο της Διεθνούς Ημέρας για Καθαρό Αέρα
Σε μια συνεργασία ορόσημο με περισσότερους από 30 διε-
θνείς εμπειρογνώμονες, ο Παγκόσμιος Οργανισμός Υγεί-
ας ανέπτυξε την πρώτη εργαλειοθήκη εκπαίδευσης για την 
ατμοσφαιρική ρύπανση και την υγεία (APHT), ειδικά προσαρ-
μοσμένη για τους εργαζόμενους στον τομέα της υγείας. Η ερ-
γαλειοθήκη θα παρουσιαστεί στα τέλη του 2023

Περισσότερα...

 ¾ Οδηγίες προστασίας της δημόσιας υγείας μετά 
από πλημμύρα προς τις υπηρεσίες για πολίτες. 
Εγκ. Δ1(α)/ΓΠ οικ. 47627/14.9.2023 

 ¾ Λήψη μέτρων διασφάλισης της Δημόσιας 
Υγείας μετά από έντονα καιρικά και πλημμυρικά 
φαινόμενα. Εγκ. Δ1(δ)/ΓΠ οικ. 46748/8.9.2023 

 ¾ Τροποποίηση των υπό στοιχεία: α) 3009/2/20-
στ/07.01.1994 …. (Β’ 41), β) 3009/2/28-γ’/16.06.1994 
«Όροι ασφαλούς φύλαξης πυροβόλων όπλων, 
πυρομαχικών, εκρηκτικών υλών και εκρηκτικών 
μηχανισμών» (Β’ 461), γ) 3009/2/23-α’/31.08.1994 
«Δικαιολογητικά και διαδικασία έκδοσης των 
προβλεπόμενων από τις διατάξεις του ν. 
2168/1993 και ν. 456/1976 αδειών» (Β’ 696), δ) 
3009/2/26-α’/18.06.1994 «Τηρούμενα βιβλία και 

υποχρεώσεις φυσικών ή νομικών προσώπων 
που ασχολούνται με την κατασκευή, μετασκευή, 
συναρμολόγηση, επεξεργασία ή επισκευή 
εκρηκτικών υλών, όπλων, πυρομαχικών κ.λπ. 
……Υ.Α. 3009/2/177-λγ’/2023 (ΦΕΚ 5387/Β` 
11.9.2023)

 ¾ Για την ενίσχυση της εργασίας - Ενσωμάτωση 
της Οδηγίας (ΕΕ) 2019/1152 του Ευρωπαϊκού 
Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 
20ής Ιουνίου 2019 - Απλοποίηση ψηφιακών 
διαδικασιών και ενίσχυση της Κάρτας Εργασίας - 
Αναβάθμιση της επιχειρησιακής λειτουργίας του 
Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης 
και της Επιθεώρησης Εργασίας. Ν. 5053/2023 
(ΦΕΚ 158/Α` 26.9.2023)

Promoting the well-being of 
teachers in a “smart” school

November 23, 2023, ENETOSH,  
(Online meeting)
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